用连麦的方式打开"王者的独白"

这部纪录片 沿馬街喜至拥有"有趣灵魂"

历史长河中, 帝王是主宰王朝兴旺的舵手, 对大家来 说,除了政治生涯,他们那些普通人的爱好和烦恼,却鲜 少被提及。近日,历史纪录片《王者的独白》在腾讯视频 上线,以史实为基底,用第一人称的短片形式去剖析五位 个性帝王的"有趣灵魂"。

记者看到,纪录片《王者的独 白》共6集,每集约40分钟,除了第 -集的李存勖,还有司马睿、杨广、 朱祐樘与朱厚照父子,播出以来,引 起了很多网友热议,甚至还有网友 就剧中提到的皇帝们进行了点评。 有网友调侃指出,晋元帝司马睿,东 晋的开国之君,他儿子可能比他更 有名,一句"举头见日,不见长安", 让衣冠南渡的群臣们不觉落泪。

这次《王者的独白》中有一对父 子皇帝,父亲明孝宗朱祐樘,他一生 只有一位妻子,封建帝王能做到这 一点,那绝对是真爱,而且朱祐樘还 是"世界发明牙刷第一人",他发明 牙刷也是为了妻子。而在政治上, 他也励精图治、重用贤良、兴修水 利、维护统-

但是他的儿子明武宗朱厚照, 却是"原谅朕这一生不羁放纵爱自 由",不想当皇帝,在西华门别筑宫 殿,造密室于两厢,称为"豹房""新 宅",每日游乐其中。有网友说,"他 是只想要自由快乐的明朝老炮儿"。

记者注意到,《王者的独白》的 画风很独特,与以往的历史纪录片

不同,没有旁白,视角也特别有趣新 颖,即,设立了"第二空间",在这个 空间里,皇帝与现在的观众网友开 始了聊天互动。

这样一来,剧中的皇帝仿佛生 活在两个平行空间中,他们既是故 事的讲述人,也是故事的主角。比 如,第二集中,朱厚照在朝上不想 听大臣继续叨叨,便宣布退朝。下 一秒, 他就来到了一个房间, 对着 镜头,看着观众说,"这帮朝臣总 是拿那套祖制规矩来约束我,我又 不是父皇, 规矩为何物, 与我何 干" ……

不少网友表示,这种形式特别 互联网化,有一种连麦聊天的感 觉, 听皇帝吐槽和发牢骚也特别带

出品方、大能文化负责人智恒 一告诉记者,《王者的独白》的拍 摄初衷很简单,从"人"的角度来 解构几位在历史上评价颇有争议性 的"帝",以平等身份去认识他 们,希望这样的视角能给历史纪录 片爱好者带去一些新鲜感受。

据扬子晚报



电影褒集别丢了口碑

随着《侏罗纪世界3》在内地公 映,电影市场大盘时隔100多天重 回亿元级别。然而令人遗憾的是, 该片上映以来,口碑遭遇"滑铁 卢",豆瓣评分只有6.3分,成为"侏 罗纪"系列电影中口碑垫底之作。 有观众"吐槽"说,大恐龙不是来救 市的,而是来圈钱的。

美国好莱坞电影之所以热衷 于拍续集,是因为拍续集既赚钱又 安全。电影公司不愿冒原创影片 带来的票房风险,更愿意把资金投 人具有一定知名度的影片续集。 毕竟,知名影片自带流量,营销推 广费用相对低,综合效益也更大。 以续集的形式对首次成功的电影 进行复制与衍生,成为好莱坞电影 工业的惯用"套路"。以"续集大 户"漫威来说,《钢铁侠》等电影续 集都比首部利润更高。美国环球 影业的金牌IP《速度与激情》系列 从第一集一直拍到了第九集,投资 方获得了惊人的票房回报。

其实,拍续集是一把双刃剑。 一方面,前作已经形成一定的品牌 效应,比起新电影,续集在营销上 有一定优势;另一方面,由于前作 的成功,观众对续集期望值更高, 一旦无法超越前作,不仅观众会失 望,还会透支原作品牌,削弱IP价 值。《侏罗纪世界3》虽然凭借热度 被市场寄予厚望,但是影片叙事断 裂、剧情俗套、毫无新意,给观众留 下狗尾续貂、创新乏力之感。可 见,电影续集即便名气再大,如果 没有带来全新的观影体验,观众照 样不会买账。

续集要有好口碑好票房,必须 把内容创作放在首位。把每一部 续集都当成"第一部"来创作,既是 对原作的尊重,也是对市场负责。 国产影片《战狼2》之所以能超越前 作,成为现象级爆款,正是因为其 敢于开拓国际视野,体现人文情 怀,进一步拓宽了主旋律题材的内 涵和外延。《流浪地球》成功后,不 少观众呼吁导演乘势而上,抓紧拍 摄续集。但导演没有被市场热度 冲昏头脑,而是花4年时间沉淀自 己,静下心来梳理故事、做观众调 研,精心打磨剧本。目前,续集《流 浪地球2》已于青岛杀青,影片在故 事层面会有更多科幻立意,更侧重 情感描写,特效制作也更加精致, 这份"升级配方"也让这部电影备 受观众期待。

拍续集是中国电影工业走向 成熟的必修课。随着中国电影市 场逐渐成熟,国产电影续集创作的 题材和类型愈发多元,呈现主动 化、多样化与规模化的趋势,很多 电影从筹划阶段就已经做好了拍 摄续集的准备,这一点值得肯定。 不过,并不是每部成功的电影都适 合拍续集,有些电影需要给观众留 下想象空间。此外,国产电影缺少 像"侏罗纪"这样的国际IP,在连接 世界观众等方面,中国电影还有很 多需要学习之处。**据中国经济网**

张艺谋新片 《為江红》开机

6月26日,张艺谋导演的新片 《满江红》发布概念海报并宣布开

《满江红》讲述了南宋绍兴年 间,宰相秦桧率禁军赴边境与金国 会谈。秦桧宿当地大族宅邸。宅邸 封闭,戒备严密,会谈前夜却现谜 案。小卒张大裹挟其中,步步揭开 谜底。谜案背后,一场义士铲奸的 谜局渐渐展开……

在影片概念海报上,写着《满 江红·怒发冲冠》词句的屏风被一 把鲜血淋漓的弯刀刺破, 鲜红的 "满江红"三个大字力透纸背。整 张海报色调阴暗,充满悬念,透过 刀缝窥见的屏风之后,一片黑暗, 让人想要一探究竟。

影片虽未官宣演员阵容,但易 烊千玺、沈腾、张译、岳云鹏、雷 佳音五人的名字已经出现在影片豆 瓣的演员列表中。